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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

 

                                                                                                          Δευτέρα, 30 Ιουνίου 2025 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:   

- Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, κ. Κ. Πιερρακάκη 

 

Θέμα: «Ερωτήματα αναφορικά με τη “μελέτη εκτίμησης του οικονομικού και κοινωνικού αντικτύπου 

του οικοσυστήματος της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας Επενδύσεων (ΕΑΤΕ) την περίοδο 2020-

2024”» 

 

Με ιδιαίτερο ενθουσιασμό από την πλευρά της Κυβέρνησης παρουσιάστηκε η  «μελέτη εκτίμησης 

του οικονομικού και κοινωνικού αντικτύπου του οικοσυστήματος της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας Επενδύσεων 

(ΕΑΤΕ, πρώην ΤΑΝΕΟ) την περίοδο 2020-24», την οποία εκπόνησε γνωστή εταιρεία χρηματοοικονομικών 

συμβούλων για λογαριασμό της τράπεζας.  

Από τη συνοπτική παρουσίαση της μελέτης (η οποία δεν έχει αναρτηθεί στο σύνολό της στον 

ιστότοπο της τράπεζας) προκύπτουν κάποιοι προβληματισμοί που θα έπρεπε να μετριάσουν το κύμα 

ενθουσιασμού για το μέχρι στιγμής αποτύπωμα της ΕΑΤΕ στην ελληνική οικονομία μέσω του 

χαρτοφυλακίου των κεφαλαίων επιχειρηματικών συμμετοχών [Venture Capital (VC) και Private Equity 

(PE)] στα οποία αυτή συμμετέχει. Ειδικότερα: 

α) Η πραγματική συνεισφορά κεφαλαίων της ΕΑΤΕ για την περίοδο αναφοράς είναι μόλις 162,3 

εκ. ευρώ σε σχέση με τα δεσμευμένα προς επένδυση κεφάλαια της ύψους 775 εκ. ευρώ. 

β) Στις συνολικές επενδύσεις κεφαλαίων της ΕΑΤΕ και των VC/PE προς τους κλάδους της 

οικονομίας υπολείπεται δραματικά ο Αγροτικός Τομέας (μόλις 0,3% επί των επενδυμένων κεφαλαίων), 

ενώ χρηματοδοτούνται επενδύσεις στην Τομέα (Ιδιωτικής) Υγείας με ποσοστό 5,2% επί του συνόλου των 

κεφαλαίων. 

γ) Δεν είναι σαφές πώς υπολογίζεται σε περίπου 3,8 εκ. ευρώ η δυνητική επίπτωση στο παραγόμενο 

προϊόν για την περίοδο 2020 – 2024 και αν αυτό αφορά προϊόν που παράγεται μόνο μέσα στη Χώρα ή και 

στο εξωτερικό από χρηματοδοτούμενες εταιρείες που δραστηριοποιούνται και εκτός Ελλάδας.  

δ) Η συνεισφορά της ΕΑΤΕ στο οικοσύστημα ενδιαφέροντος της, μέσω των πολλαπλασιαστών που 

αναφέρονται στη μελέτη, στερείται τεκμηρίωσης για το βαθμό σημαντικότητας αυτών, καθώς δεν γίνεται 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7148

Ημερομ. Κατάθεσης:

30/6/2025



 

 

[2] 
 

αναφορά σε πολλαπλασιαστές αντίστοιχων τραπεζών άλλων χωρών, δηλαδή στη διεθνή εμπειρία. Πόσο 

νόημα άραγε έχουν πολλαπλασιαστές της τάξης του έξι, όπως προκύπτουν από τα στοιχεία της μελέτης;  

ε) Η επίκληση ως επιτυχία του επαναπατρισμού (brain gain) μόνο ογδόντα εργαζομένων για την 

περίοδο 2020 – 2024 θεωρείται τουλάχιστον υπερβολική. Δεκαέξι εργαζόμενοι ανά έτος δεν μπορεί να 

θεωρείται επιτυχία.   

Δεδομένων των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1) Θα αναρτηθεί αυτούσια η «Μελέτη εκτίμησης του οικονομικού και κοινωνικού αντικτύπου του 

οικοσυστήματος της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας Επενδύσεων την περίοδο 2020-24», ούτως ώστε να 

καταστεί σαφής ο τρόπος υπολογισμού του δυνητικού παραγόμενου προϊόντος; 

2) Το παραγόμενο προϊόν που υπολογίστηκε αφορά μόνο την Ελλάδα ή και προϊόν που καρπώνονται 

χώρες του εξωτερικού;  

3) Υπάρχουν εταιρείες χαρτοφυλακίου που τo παραγόμενο προϊόν το οποίο τους αντιστοιχεί, αποτελεί 

«ακραία τιμή»; Ποιο θα ήταν το παραγόμενο προϊόν χωρίς το μερίδιο αυτών των εταιρειών;   

4) Ποια είναι η διεθνής εμπειρία για τους πολλαπλασιαστές του οικοσυστήματος, την οποία έλαβε υπόψη 

της η μελέτη ως σημείο αναφοράς για τη σημαντικότητά τους; 
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